

Сессия Верховного Совета СССР

29 октября на утренних и вечерних раздельных заседаниях палат третьей сессии Верховного Совета СССР продолжалось обсуждение плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год.

В прениях выступили: депутат А. А. Нокарев (Красноярский край), депутат Х. М. Абдуллаев (Узбекская ССР), депутат Ф. В. Казнов (Калининская область), депутат А. Н. Ланина (Рязанская область), депутат З. А. Сангаев (Балыкская АССР), депутат А. М. Годлев (токарь завода «Брасное Сормово», Горьковская область), В. В. Митюшин (Якутская АССР), Д. М. Мамуладзе (Аджарская АССР) и другие.

Единодушно одобрили проекты плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1960 год, как полностью отвечающие интересам дальнейшего развития социалистической экономики нашей страны и повышения благосостояния трудающихся; депутаты вносят предложения по более полному использованию внутренних резервов.

30 и 31 октября третья сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. (ТАСС).

Сегодня — городская конференция ВЛКСМ

ДЕЛЕГАТЫ

Когда сегодня в Доме культуры машиностроителей откроется городская конференция ВЛКСМ, в зал, как обычно, в торжественных случаях, внесут знамя Орской комсомольской организации.

Почетное право быть знаменосцами предоставлено бригадам первых в городе бригад коммунистического труда: Виктору Рыбакову, Петру Космынину и Борису Жилину. Все трое — делегаты конференции, каждый из них заслужил эту высокую честь замечательными делами.

Не только на заводе имени Чкалова но и во всем городе славятся Рыбаков и его товарищи. Они добились ежедневного перевыполнения норм в полтора—два раза, деятельно участвуют в рационализации и изобретательстве. Члены бригады сочетают работу с учебой: все, как один, занимаются на вечернем отделении нефтяного техникума. Первые они и в общественных делах.

О таких успехах могут рас-

сказать и другие делегаты — бригадиры и члены бригад коммунистического труда: Нина Пономарева из Гап, Макс Рейхерт с никелькомбината...

В числе делегатов — первые ударники коммунистического труда: Лиза Чернова и Владимир Игнатов. Владимир Семидел настойчиво борется за право носить такое звание. Песни под руководством Валентины Гагановой сплетают швеи ателье «Красный Октябрь». Людмила Вайнова, возглавившая в отставку бригаду, которая под ее руководством вышла в число передовых.

641 делегат городской комсомольской конференции — это цвет молодежи промышленного Орска. Сегодня, собравшись вместе, они будут решать большие, важные задачи — как добиться, чтобы наша Орская организация ВЛКСМ еще активнее участвовала в борьбе за успешные выполнение грандиозных задач развернутого строительства коммунистического общества.

Пожелаем им успешной работы!

ЭКОНОМИЯ — 2.000.000 РУБЛЕЙ

В первых числах октября в вагонном депо был объявлен смотр-конкурс на лучшее рационализаторское предложение и изобретение. Многие ремонтники включились в движение за усовершенствование производства. Результаты этого не замедлили сказаться.

За 26 дней октября труженики вагонного депо попали 12 рационализаторских предложений.

Мастер колесного цеха тов. Паль-Цалько и токарь этого же цеха тов. Широминки сконструировали приспособление для об-

ществления колесных пар. Это новшество в несколько раз увеличило производительность труда, много уменьшило непроизводительные затраты.

В числе лучших рационализаторов депо — кузнец-прессорщик тов. Великотный, бригадир механического цеха тов. Саратовцев.

Что же дали внедренные в производство новшества?

За 8 месяцев в вагонном депо от внедрения рационализаторских предложений получена экономия более 2 миллионов рублей.

НАШ ПРАЗДНИК

К 7 ноября готовятся с подъемом все труженики завода строительных машин.

Добрая слава идет на заводе о рационализаторах тт. Исакове, Кудаеве, Гавриленко. Они много труда вкладывают в усовершенствование производства.

Взять хотя бы тов. Кудаева. Он первым на заводе в своей работе применил вихревую нарезку резьбы. Эффект получился большой: освободились станки, намного увеличилась производи-

тельность труда. На счету тов. Кудаева много и других предложений. От него не отстает и мастер тов. Гавриленко, который смонтировал станок-автомат, предназначенный для автоматической центровки двух сторон вала. Этот станок значительно облегчил труд рабочих.

Наш праздник — 42-ю годовщину Октября встретим трудовыми достижениями.

В. БОЛУНОВ,
мастер завода строительных машин,

На установке 39-4

Коллектив установки № 39-4 завода имени Чкалова первым на предприятии выполнил годовой план 1959 года.

С 26 октября нефтяники установки (начальник тов. Первухина) работают в счет программы второго года семилетки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 217

Воскресенье, 1 ноября 1959 года

Цена 15 коп.

Бригадир-докладчик

На дне в Дом культуры строителей съехались гости из многих мест области. Здесь состоялось областное совещание по обмену опытом комплексных бригад, борющихся за звание коллективов коммунистического труда.

С докладом перед собравшимися выступил бригадир комплексной бригады треста «Орскметаллургстрой» тов. Панкратов. Конкретно и доходчиво рассказал он о путях ускорения строительных работ, о лучших формах организации труда строителей, ссылаясь при этом на опыт своей бригады. Доклад вызвал оживленное обсуждение.

После совещания состоялся смотр художественной самодеятельности строителей области. Коллектив Дома культуры строителей треста «Южуралтракторстрой» занял на смотре первое место.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

В строительном училище № 25, как и на предприятиях и в учреждениях города, недавно прошло собрание, посвященное итогам поездки Н. С. Хрущева в США. С воодушевлением говорили преподаватели и учащиеся об этом знаменательном событии.

Решено было ответить на заботу партии и правительства о сохранении мира во всем мире. Учащиеся Калагин, Никулин, Кравцов, преподаватель Михайлов, выступая на собрании, заявили, что все силы отдадут делу построения коммунизма в нашей стране.

Н. Герасименко, мастер строительного училища № 25.

ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ КИНО не случайно называют летописью эпохи. Его кадры позволяют запечатлеть незабываемые события, кипучие трудовые будни нашей жизни, наших великих современников. Драгоценные кадры кино-документов как бы соединяют прошлое с настоящим, и от этого все, что происходит на экране, приобретает еще более волнующий смысл.

Тридцатые годы. Москва... Переплетение металлоконструкций, котлованы, прокладка первых подземных магистралей метро... Тогда это была одна из важнейших

Много покупателей побывает за день в магазинах горпищеторга. Как обслужить их лучше? Как добиться того, чтобы торговля шла быстро и хорошо? Все эти вопросы волнуют работников прилавка сейчас, в дни подготовки к празднику.

Инициатором предотвращения соревнования среди работников прилавка выступил коллектив магазина № 10 в Старом городе. Продавцы успешно выполняют взятые на себя обязательства. В октябре они продали много различных товаров.

На три дня раньше срока выполнен месячный план в магазине № 2. Покупатели привлекают сюда широкий ассортимент товаров, культурная торговля.

Нужно высказать некоторые пожелания в адрес горпищекомбината. Хотя ассортимент кондитерских изделий за последнее время увеличился, он все-таки еще недостаточен. Плохо то, что горпищекомбинат не обращает внимания на расфасовку изделий.

Н. СЫЧЕВА,
председатель об'единенного комитета профсоюза горпищеторга.

Комсомольцы — на трудный участок

За последние 9 месяцев на никелькомбинате увеличился простой железнодорожных вагонов. Это привело к тому, что Орское отделение дороги вынуждено было для перевозки грузов привлечь дополнительного немало вагонов, а за простой комбинат заплатил штраф в сумме около 250 тысяч рублей.

Комсомольцы и молодежь комбината решили взять контроль над грузооборотом в свои руки.

Сейчас на комбинате создан комсомольский штаб. Задачей этого штаба является сокращение простое железнодорожных вагонов на подъездных путях и по-

грузочных площадках, контроль за состоянием путевого хозяйства, а также подготовка фронта погрузки и выгрузки.

Молодые никельщики твердо решили: до конца года довести простой железнодорожных вагонов до нуля.

Наши планы идут еще дальше. В 1960 году простой вагонов будет снижен на 0,5 часа против нормы.

Почин никельщиков должен поддержать на предприятиях нашего города.

От имени комсомольцев никелькомбината — Логунов, секретарь комитета комсомола.

Страницы большой жизни

новостроек, которой партия уделяла огромное внимание. Очень часто можно было видеть на стройке секретаря Московского комитета партии Никиту Сергеевича Хрущева. Вот и сегодня (кино делает нас свидетелями событий того дня, который от нас отделяет без малого три десятилетия) Хрущев пришел к метростроевцам. Вникая во все детали работы, то и дело останавливаясь, чтобы поговорить со строителями, он медленно проходит по трассе стройки.

Так начинается фильм «Никита Сергеевич Хрущев», который выпущен Центральной студией документальных фильмов. Его демонстрация началась на экранах города. Фильм сделан динамично и выразительно. Это взволнованный рассказ о человеке, вся жизнь которого посвящена беззаветному служению партии, рабочему классу, трудовому народу.

(Окончание на 3-й стр.)



На снимках: кадры из фильма «Никита Сергеевич Хрущев».

ПРЕДОКТАРЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

I. На новом посту

— ПЛОТНИКОВ? ЭТО КОТОРЫЙ В БРИГАДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА? НЕ ТАМ ИЩЕТЕ! ОН СЕЙЧАС НА ТРЕХСОТКИЛОГРАММОВОМ...

ПО ВСЕМ ДАННЫМ, Плотники с бригадой должны были находиться на рабочем месте. Но возле однотонного молота их, к нашему удивлению, не оказалось. Может быть, в кортеже спутали график и бригада явится сюда лишь во вторую, а то и в третью смену?

Сомнения разрешил проходивший мимо парнишка в форме ремесленника.

— Плотников? Это который в бригаде коммунистического труда? Не там ищете. Он сейчас на трехсоткилометровом.

Адрес оказался точным.

— Как это вы расстались со своим молотом? — спросили мы Сергея Плотникова в первую минуту встречи. — Помнится, говорили, что ни он вас, ни вы его никогда не оставите.

Сергей рассмеялся.

— Одно дело — личное, а другое, куда пожавнее, — общественное. Потребовалось — и перешли.

Трехсоткилометровый молот оказался «узким местом» в цехе. Нагрузка на него в последнее время увеличивалась, и нередко стали возникать затруднения. Они вызывали перебои в поставке небольших, но очень важных для комплектования машин заготовок. Как быть? Выход представлялся

один — укрепить участок лучшими силами. Кем? Бригадой Плотникова.

Плотников и его товарищи недолго перед тем были удостоены звания коллектива коммунистического труда. Первыми в городе подписав договор на коммунистическое соревнование, они в числе первых удостоились почетного звания. Почетного и ответственного. Удастся ли на новом месте закрепить высокий уровень, давать по двести и больше процентов нормы?

Вместе с Геннадием Синченко и Машей Поздеевой Плотников энергично взялся за дело. Уже нескользко дней спустя бригада полностью перекрыла долг, числившийся за трехсоткилометровым молотом, и стала уверенно набирать темпы. Сегодня нет и речи об отставании.

— Молот работает нормально, — с удовлетворением говорит бригадир.

Мы спросили, как бригада выполняет другие пункты обязательства, взятого на себя при вступлении в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Оказалось, что и по нему сделано немало. Особенно сложным делом явилось осуществление второй заповеди: учиться. У Сергея Плотникова

ДОБРОВОЛЬНЫЕ организации и общества возникли в нашем городе сразу после установления здесь Советской власти.

Тогда в Орске появились ячейки «Добровол»

был особенно большой разрыв в ученике. Но он, не колеблясь, сел за парту в шестом классе. Геннадий, подготовившись, поступил на первый курс техникума. Маша посещает кружок в цехе.

— Мы своему слову хозяева, — заявляет Синченко.

Каждый день Плотников наведывается к прежнему рабочему месту, с которым связаны многие поиски и находки, многие успехи и радости. Там сейчас трудится новая бригада — Ивана Баникова.

Баников отслужил действительную в рядах Советской Армии и вернулся в цех, откуда уходил на службу. Коллектив принял его как родную семью. В эти дни у него особенно много событий. Первое — принятие обязательства в соревновании за звание коллектива коммунистического труда. Второе — получил комнату. Ну и, наконец, большая перемена в личной жизни — женился. Под праздник — свадьба.

Плотникову приятно, что об однотонном молоте говорят по-прежнему уважительно. Значит, сменявшая их бригада не роняет рабочей чести.

...Все шире и ярче разгорается соревнование.

2. Творчество Владимира Осколкова

НЕ СОМНЕВАЙТЕСЬ!
ЗДЕСЬ НЕТ ОШИБКИ.
ВСЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ОДНОГО АВТОРА.

термиста Владимира Константинаовича Осколкова. С начала года он внес их двенадцать.

Новые предложения носили самому различный характер.

Изменение конструкции газовых горелок позволило повысить производительность печей...

Усовершенствование технологии термической обработки шестерен давало возможность сократить цикл закалки с 17 до 10 часов...

3. Дом построен!

НАПОЛГО ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ АЛЕКСЕЯ КОНСТАНТИНОВИЧА КУДРЯШОВА ПЕРВЫЙ ВОСКРЕСНИК

ПЕРВЫЙ ВОСКРЕСНИК на строительстве двухэтажного дома для рабочих цеха памятен Алексею Константиновичу Кудряшову, прежде всего, тем, что в день, когда он проходил, жена порадовала его двойней.

Семья прибывала, в семнадцатиметровой комнате стало тесно, и Кудряшов старался работать на стройке так, чтобы приблизить новоселье. Вместе с ним работали и те, кто должен был получить квартиры, и те,

кто в квартирах не нуждался, но решил помочь товарищам. После работы и в воскресные дни люди отдавали свой досуг строительству нового дома.

И вот настал желанный час вселения. С радостью вошли в свою новую квартиру токарь Кудряшов и его жена, а вместе с ними — трое ребят — Наташа, которой на будущий год в школу, и Володя с Ниной — малыши, едва научившиеся ходить.

Справили новоселье и многие другие семьи членов коллектива. Каждая семья получила отдельную квартиру. Хорошее настроение по этому поводу у бригадира

800-тонного пресса А. Гранкина, у бригадира трехтонного молота Н. Зимина, у подручного И. Павлова, у кузнеца Р. Сабинина и других. Вместе с ними радуются товарищи по труду.

— Настоящий праздничный подарок, — говорят они.

Эти встречи состоялись в кузнечно-прессовом цехе Южуральмашзавода, коллектива которого с энтузиазмом несет вахту на весь 42-й годовщину Великого Октября. Считанные дни остаются до праздника, и каждый из них ознаменовывается достойными делами.

Л. Большаков.

ИЗ ПРОШЛОГО

Добровольные народные дружины

(общество друзей Воздушного Флота), «ДоброФлот» (общество друзей Военно-Морского флота), «Доброхим» (общество друзей химической обороны), «ДПБ» (дружины противопожарной безопасности), «Долой неграмотность», организация содействия милиции и другие. Они обединили тысячи человек, преимущественно — молодежь.

Комсомольцы являлись в этих обществах вожаками и организаторами. Ими был проявлен под-

линный геройзм в борьбе с пожарами. Так случилось, например, во время пожаров на кожевенном заводе и мельнице.

Сейчас, когда все более широкий размах приобретает участие тружеников в общественных делах, мне захотелось напомнить эти факты из истории нашего города.

Г. БУРДАСТОВ,
персональный пенсионер.

Девять поощрений С. Савельева

Комсомолец Станислав Савельев до призыва в ряды Советской Армии работал оператором на Орском нефтеперерабатывающем заводе имени Чкалова.

С частью в достоинством выполняет он сейчас свой воинский долг. Ефрейтор Савельев показал себя отличником боевой и политической подготовки. За безупречную службу он имеет девять поощрений от командования части. Являясь командиром отделения, Станислав умело воспитывает своих подчиненных. Знают его и как одногодка из лучших спортсменов-разрядников.

Ваш земляк встречает 42-ю годовщину Великого Октября славными делами.

Ефрейтор Лукашин,
зам. секретаря комсомольской
группы.

«ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО!» — говорят школьники

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

Большая группа учащихся школы № 11 участвует в кружках художественной самодеятельности Дома пионеров Советского района. Здесь дружат с песней, музыкой. Вот почему, когда пионерский актив обсуждал вопрос о том, какую тему избрать для очередного устного журнала, большинство высказывалось за такую:

ТОЛЬКО ВЬЮГАМИ НЕ БАЛУЙ...

Заходи в поселок Гай,
Только вьюгами не балуй,
Только бурей не пугай...
Мы пока-что новосёлы,
Но сегодня даже мы
Рады встретить хлебом-солью
Первых вестников зимы.

Ф. БЫЧКОВ,
горный инженер.

Интересная лекция

Советские люди проявляют глубокий интерес к итогам поездки товарища Н. С. Хрущева в США. Это еще раз показала лекция, прочитанная в тресте «Орскнефтестстрой». Собравшиеся с большим вниманием слушали содержательный рассказ лектора тов. Визгунова, задали ему много вопросов.

Строители заявили о своей сердечной признательности Никите Сергеевичу Хрущеву за неутомимую борьбу за мир.

В. Г. Чинин,
рабочий строительства № 4.

Страницы большой жизни

Окончание

Мы видим Хрущева в здании нового детского сада. Руководитель московских большевиков пришел сюда, чтобы поинтересоваться, как обрабатываются детские учреждения. Задорны лица малышей, которые вместе со взрослым дядей проверяют, насколько добrotно изготовлены крохотные мебель.

Кадры мирного труда сменяются дынными кадрами войны. Народ под руководством партии встал на защиту завоеваний Октября. Часто бывают зенитки, где-то вдалеке полыхают пожарище. Здесь фронт, здесь идет борьба не за жизнь, а за смерть. Враг под Москвой.

Туда, где особенно трудно, где решалась судьба страны, Коммунистическая партия послала лучших своих сыновей. В те годы кинокамера запечатлела Н. С. Хрущева на самых ответственных участках фронта. Будучи членом Военного Совета фронта, он многое сделал для организации разгрома врага. Хрущев руководил партизанским движением на оккупированной Украине, был в числе тех, кто задумал и победно завершил великую битву под Сталинградом. Нельзя без волнения смотреть кадры о том, как вслед за армией возвращаются в разрушенный Сталинград его жители и сразу же берутся за восстановление города.

Отгремели бои. Партия поручает Хрущеву руководить восстановлением народного хозяйства Украины. Посвященные этому кадры очень выразительны. На месте руин вырастают заводы и жилые кварталы, из изуродованных воронками взрывов полях поднимается богатый урожай.

Большая часть фильма посвящена событиям последних лет. Мы видим Н. С. Хрущева выступающим на XX и XXI съездах Коммунистической

партии, мы видим как на деле сбывается все то, о чем спичка в докладах и выступлениях делегатов съезда. Вступает в строй Волжская гидроэлектростанция, на пуск которой приехал товарищ Хрущев... Могучий стекен ветас кукуруза на колхозных полях, и под стать ей пищеница на целине...

Неутомимый борец за мир, Никита Сергеевич Хрущев является желанным гостем простых людей всего мира. Кинокамера ведет нас на улицы и площади Пекина, городов и сел Германской Демократической Республики, Польши, Албании и многих других стран. А вот еще один волнующий эпизод — во время визита в Республику Индии Хрущев сажает дерево дружбы.

В одном из своих выступлений Н. С. Хрущев сказал, что нет такого места, куда бы советские руководители не отправились ради ослабления международной напряженности, ради торжества дела мира во всем мире. И вот огромный воздушный лайнер, созданный трудом замечательных конструкторов, инженеров и рабочих, несет главу Советского правительства Никиту Сергеевича Хрущева и сопровождающих его лиц в Средненные Штаты Америки с великой миссией мира. Запечатлены эпизоды первых встреч с Президентом США Эйзенхаузером. Сердце каждого советского человека наполняется гордостью, когда вспоминаешь о том, какой широкий отклик в сознании всех людей доброй воли нашла эта историческая поездка.

Новый кинофильм «Никита Сергеевич Хрущев» знакомит нас с биографией выдающегося деятеля Коммунистической партии, непреклонного борца за мир, за счастье людей труда.

М. Петров.

Взят первый рубеж

Время около часа дня.

Главный инженер разведочно-эксплуатационного участка В. Печин смотрит на часы и снижает телефонную трубку:

— Алло! Первую шахту. Это ты, Григорий Андреевич? Добрый день. Скоро придут наши? Разговорились, значит? Понятно, ведь это каждого волнует...

Не так давно глубоко в стволе шахты № 2 произведен очередной отвал. Сейчас заканчивается вентилирование ствола, и через 10—15 минут проходчики должны спуститься вниз.

Главный инженер выходит из бытовки и, поежившись от резкого ветра, направляется к конопре. Наклонив голову, прислушивается к работе двигателя вентилятора. Кажется, все в порядке...

Но есть много вопросов, которые необходимо решать. Под землей много врагов. Вода, скальные породы и, наоборот, мягкие породы, осыпающиеся даже от сотрясения. Да мало ли что! Откажется лебедка, заснет компрессор.. Недаром горняки часто повторяют: на шахте смотрят в оба!

Вот, например, все шло нормально в работе до последнего времени. Проходчики поднялись вверх, к рудному телу, и решили в октябре пройти 22 погонных метра ствола. И вдруг

— кто бы мог ожидать? — в месте рассечения 170-го горизонта вышли слабые породы. Водобаков к этому началась прионтактная зона руды.

Непосвященному человеку это мало, о чём говорят. Ну, что такие слабые породы? Наоборот, кажется, даже легче работать. Но это далеко не так. С появлением слабых пород проходка значительно усложнилась. Если раньше крепление производилось заходками до 10 метров, то есть на расстоянии 10 метров друг от друга, то теперь слабые породы потребовали производить крепление гораздо чаще — через три метра. А это, в свою очередь, потребовало дополнительных работ: увеличения сечения ствола.

И все-таки 170-й метр ствола — особая веха. Особая для всех горняков шахты. Именно здесь, при выгрузке породы, то и дело начали попадаться первые массивные глыбы руды. Они встречались и раньше, но не в таком количестве.

Проходчики знают: рудные тела имеют разнообразную форму. Встречаются такие, которые расположены строго перпендикулярно к стволу шахты. Когда утром например, наверх еще идет пустая порода, а уже к вечеру этого дня бабы поднимают чистую руду. В этом случае можно точно

у плотника никель-комбината Якова Тиссена заболела родственница. Он обратился к врачам. Они определили, что болезнь у нее довольно затяжная и требует длительного систематического лечения.

— Лечить, так лечить, — согласился Тиссен. — Врачам виднее...

Однако он вскоре в этом решении поколебался. Кто-то сказал ему, что медицина Западной Германии располагает «чудодейственным» средством против этой болезни, которой страдает родственница.

Почему бы не написать туда? — подумал Тиссен. — Ведь там, в городе Гельмштадте,

ОРЧАНЕ — КОЛХОЗНИКАМ

На окраине усадьбы колхоза «Красная заря» Ново-Оренбургского района выделяется большое продолговатое здание. Это новая типовая ферма на 250 голов скота, построенная в хозяйстве нынешней осенью. В строительстве большую помощь сельхозартели оказали шефы — орские предприятия. Никелькомбинат, например, выделил свыше десяти кубометров леса и ряд других материалов.

Деловую помощь от своих шефов-орчан получают многие хозяйства района. Колхоз им. Ленина при содействии предприятий города расширил ремонтные механические мастерские. Локомотивное депо помогло сельхозартели «Красное поле» отремонтировать передвижную электростанцию.

Г. АНДРЕЕВ.



определить тот час, когда ствол шахты вошел в рудное тело.

Здесь, в Гае, получилось по-иному. Рудное тело оказалось расположенным под большим углом к стволу шахты. Ствол уже вошел в руду, но все еще было много породы. Понадобилось несколько дней, прежде чем была извлечена руда без примесей.

Предположения геологов о расположении Гайского месторождения полностью оправдались. А каково качество руды? На этот вопрос любой проходчик шахты № 2 даст ответ: по всем признакам содержание меди в руде очень высокое. Но, как известно, на глаз это не делается. Поэтому образцы гайской руды отправлены для точного анализа в УФУ.

Главный инженер снова смотрит на часы. Вентиляция закончена. Можно спускаться в шахту. А вот и сами проходчики!

Горняки заходят в бытовку, громко разговаривая. У всех отличное настроение. Они только что вернулись с собрания, посвященного итогам поездки Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. После такого события хочется работать, да работать!

— Побыв斯特р, ребята! — попараливает проходчиков сменный мастер тов. Завгороднев.

Ответ один — отказ!

проживает сестра. Напишите ей, она и вышлет необходимое лекарство.

Сказано — сделано. Тиссен отправил письмо и стал ждать ответа из Западной Германии. Прошло немало времени, и однажды он получил извещение на посыпку. Обрадованный, Тиссен оторвался на почту. Казалось, что выздоровление родственницы совсем близко...

Однако его ждало разочарование. Раскрыв посыпку, он начал искать долгожданный фла-кончик или коробочку с аптечной наклейкой, но ничего подобного в посыпке не было. Вместо ожидаемого лекарства там лекаря, расческа, подтяжки и брюки, носовые платки.

Не будем дальше продолжать эту историю. Вскоре выяснилось, что посыпка отправлена вовсе не его сестра, а неизвестные «благодетели» из «Красного Креста» Западной Германии. Они и не подумали удовлетворить просьбу о высылке лекарства. Они предложили заполучив адрес, выслать так называемую «вещевую посыпку» с обычным «ассортиментом». Не без основания такие посыпки называют подачками.

Вот что пишет в редакцию Яков Тиссен: «Я решительно отказался получать такие подачки, я в них совершенно не нуждаюсь. Общество «Красного Креста» в Западной Германии играет неблаговидную роль, высыпая посыпки советским гражданам исключительно в пропагандистских целях. Такие подачки оскорбляют чувства достоинства граждан СССР. В материальном отношении я живу хорошо. Имею свой дом, корову, свинью, кур, зарабатываю около тысячи рублей в ме-

сяц».

Сбор черных и цветных металлов

В Ленинском районе проходит декадник по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов. В честь предстоящего празднования 42-й годовщины Великого Октября решено резко поднять темпы заготовки цинкового сырья для металлургической промышленности. Сбор металломолов организован как непосредственно на территориях предприятий и строек, так и в жилых поселках района. Активное участие в сбое сырья принимают школьники.

Начиная декадник, трудящиеся Ленинского района вызвали на социалистическое соревнование за лучшие показатели в сбое металломолов трудающихся Советского района.

Завод металлоконструкций. Бригада коммуниста Волкова (районный справа) выполняет задания на 180 процентов.

Фото Н. Герасименко.

породы, и проходчики тотчас приступают к важному делу: бетонировке ствола в месте установки будущих «кулаков», на которых впоследствии будет монтироваться клем промежуточного горизонта.

И «наверху» проходчикам есть над чем поработать! Сейчас предполагается заменить копер, который не удовлетворяет необходимым требованиям. На его место будет смонтирован новый, высотой почти 20 метров.

... Трудовая вахта окончена. Проходчики из бригады Завгороднего поднимаются наверх. Они поработали славно. На их место в ствол шахты спускаются члены бригады мастера Щербакова. Среди них проходчики Сидоров, Ушаков, Степанов — отличные знатоки сложного горняцкого дела.

40 метров — на такую глубину еще должен опуститься ствол шахты. Затем начнется горизонтальная выработка. Проходчики втер вентиляционной решетки к новому году полностью закопчить проходку вертикального ствола.

А. Нилин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

1 ноября 1959 г. 3 стр.

Университет-гигант

Уважаемая редакция!

Хочется конкретно представить себе величие корпусов МГУ; не ответите ли Вы на такой вопрос:

— Если новорожденного поместить хотя бы на один час в каждое из помещений университета, то в каком возрасте он закончит столь необычную «экспедицию»?

А. Бобровская, В. Бабельников, В. Галимбасянская — рабочие мясокомбината.

Прямо сказем, наши любознательные читатели ставят новорожденного в довольно трудные условия. Комплекс МГУ состоит из 27 основных и около 30 вспомогательных зданий общей площадью 2 миллиона 700 тысяч кубических метров — вряд ли какая мамаша согласится «носить» с малышом по этому лабиринту!

Поскольку однако подобное путешествие в принципе все же возможно, попробуем подсчитать. Давайте не будем за-

водить малыша буквально во все помещения, а проведем его хотя бы по самым удобным для него местам: по комнатам для студентов и по квартирам преподавателей — их в общей сложности без малого 6000, ну, и еще по лабораториям — их 1700. Нетрудно подсчитать, что если в каждом из этих мест нашего маленького гостя задержат хотя бы по часу, то к концу «путешествия» ему исполнится почти год.

ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРАЗДНИК

Места в президиуме заняли первые комсомольцы М. И. Амирнов, Б. И. Жирников, М. Я. Стуколова; лучшие комсомольцы института, начальник комсомольского штаба Гайдара Поляничко, секретарь комитета комсомола цеха № 5 ЮУМЗ Лаврентьев и другие.

М. И. Амирнов и Б. И. Жирников поделились воспоминаниями о горюческих делах первых комсомольцев Оренбуржья. Очень интересным было выступление В. Поляничко, который рассказал о комсомолцах Гая.

Секретарь комитета комсомола цеха № 5 Южуралмашзавода Лаврентьев поблагодарил студентов за успешно начатую шефскую работу.

В заключение вечера состоялся большой концерт.

В. Пальниченко,
студент 5-го курса пединститута.

СПОРТ

ШАХМАТИСТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ В ФИНАЛЕ

Закончились полуфиналы первенства города по шахматам, которые проходили в коллективах физкультуры завода им. Чкалова, Южуралмашзавода и никелькомбината.

В полуфинальной группе никелькомбината участвовало 11 шахматистов. На протяжении всего соревнования лидировал перворазрядник А. Тимохин, слесарь литейно-механического цеха. Он набрал восемь с половиной очков из 11 и занял первое место. Второе, третье и четвертое места поделили молодые перворазрядники В. Суров и А. Видов.

Четвернадцать победителей отборочных соревнований и кандидат в мастера А. Афанасьев встретились в финале первенства, который проходит в помещении РУ № 15. После двух туров финала впереди идут В. Суров, П. Мочаров и Г. Мочаров, а также А. Тимохин, одержавший важную победу над кандидатом в мастера А. Афанасьевым.

Впереди еще долгая напряженная борьба. Победители отбора примут участие в областных соревнованиях.

М. Шулягин,
судья соревнований.

ПОСЛЕ ЧЕТЫРЕХ ТУРОВ

Продолжается городское лично-командное первенство по настольному теннису, в котором участвует 8 команд.

Прошло четыре тура. В командном зачете лидируют теннисисты Южуралмашзавода, за ними идут команды никелькомби-

НА ЮУМЗ — СИЛЬНЕЙШИЕ ШТАНГИСТЫ

25 сильнейших тяжелоатлетов города выступили недавно в личном первенстве. Наибольший успех сопутствовал штангистам Южуралмашзавода, которые заняли первые места по четырем весовым категориям. Это Гаври-

лин, Сосунов, Зинченко и Чу- мац.

Учащийся машиностроительного техникума Молоков, выступивший в полулегком весе, и спортсмен «Локомотива» Кузнецова (легкий вес) выполнили норму второго спортивного разряда.

ФВ04449

В ноябре орчане увидят на экранах кинотеатров немало фильмов советской и зарубежной кинематографии. Орское отделение Кинопроката уже получило ряд новых фильмов.

«Золотой эшелон» — так называется фильм, выпущенный киностудией имени Горького. Его действие развертывается в Сибири, когда там еще хозяйствует «черный адмирал» Колчак. Предчувствуя свое скорое поражение, он готовится начать эвакуацию за границу золотогор запаса России, который хранится в Омске. Но подпольщики города срывают планы врага.

ЭТО БУДЕТ В ПРАЗДНИКИ

В Доме пионеров Ленинского района идет деятельность подготовка к празднику Великого Октября. Театральный коллектив готовит литературно-художественный монтаж. Идут репетиции отрывков из пьес о юном герое Володе Дубинине. Новые танцы репетируют хореографический коллектив.

На семинаре пионерского актива района Дом пионеров организован разучивание двух новых песен: «Хотим побывать на Луне» и «Славься, наша родная земля».

МАГАЗИН «ДЕТСКИЙ МИР»

Значительно возросла сеть торговых предприятий в нынешнем году. Горпромторг ввел в эксплуатацию магазин культтоваров и галантереи на проспекте им. Ленина, промтоварный — в городке машиностроителей.

В настоящее время идут последние приготовления к открытию магазина «Детский мир»: устанавливается оборудование, идет роспись стен. Это будет один из лучших магазинов подобного рода в области. В нем намечено открыть отделы: готового платья, обуви, трикотажа, головных уборов, канцелярских товаров и школьных принадлежностей, игрушек и тканей детского ассортимента.

До конца года горпромторг откроет специализированные магазины: готового платья, обувной и галантерейных товаров на территории Старого города.

На экраны города выпускается новый художественный фильм



НИКЕЛЬПРОДСНАБ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу рабочие на товарную базу и полевые работы в сельское хозяйство.

Оплата труда по сдельным расценкам. При желании рабочих расчет производится натуроплатой — сельхозпродуктами. Обращаться в отдел кадров никельпродснаба: пос. Никель, ул. Жданова, 1.

МЕЛЬКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие для работы на мельнице и элеваторе.

Оплата труда сдельно-прогрессивная. Одиночкам предстоит являться общежитие.

За справками обращаться на мельзавод № 13 (Форштадт) и элеватор.

Что орчане увидят на экранах

Не только для детей, но и, пожалуй, для взрослых будет интересен фильм «Снежная сказка», выпущенный студией «Мосфильм». Удивительные приключения происходят с обычновенным мальчиком Витей — большим фантазером и выдумщиком.

Зритель увидит в ноябре также ряд иностранных фильмов.

Нам хорошо знакомы многие произведения немецких кинематографистов, обединявшихся вокруг студии «Дефа». Теперь мы увидим новую картину этой студии — «Эскадрилья «Летучая мыши». Фильм рассказывает о «грязной войне» во Вьетнаме. Несмотря на помощь американцев, французским колонизаторам не удается поработить мужественный народ.

«Красные семена» — этот фильм выпущен двумя шанхайскими киностудиями. Он посвящен людям Коммунистической партии Китая, которые в тылу у гоминдов организуют борьбу, сплачивающую массы.

Пойдут также фильмы: польский — «Покушение», румынский — «Алло, вы ошиблись номером!», венгерский — «Бонграбандисты», чехословацкий — «Школа отцов», финский — «Женщины Нискауори», немецкий — «Песня матросов» и другие.

Получено также немало хроникально-документальных и научно-популярных фильмов.

Новый переговорный пункт

В Сызгоде начата установка аппаратуры на переговорном пункте при первом почтовом отделении № 19.

Здесь будет работать восемь кабин для междугородных переговоров и специальная кабина для телефонной связи с Гайдром.

Происшествия

НЕЗВАНЫЙ ГОСТЬ

В голове у Александра Абабкова бродил хмель. Немудрено, что заглянув в одно из окон дома по ул. Вяземского и заметив в одиночестве женщину, он моментально принял решение «познакомиться». Элементарная галантность была не в правилах нашего кавалера: сначала он что было силь ломился в дверь, потом полез в окно, разбив предвари-

тельно стекло. Перепуганная женщина успела высочить на улицу через другое окно и позвала на помощь соседей.

Сбежались люди, окружили окна, и Абабков оказался на положении осажденного.

Незадачливый Дон-Жуан сейчас лишен на два года свободы.

И. Ахметев,
нарсудья.

Редактор Е. Н. ГУСАРОВ.



Клуб имени 1 Мая — «Птицы небесные»

Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера

Дом культуры машиностроителей — «Сампо»

Дом культуры железнодорожников — «Один неприятности»

Дом культуры энергетиков — «Шли солдаты»

Дом культуры строителей — «Наш корреспондент»

Клуб «Серп и молот» — «Швейц на фронте»

Дом культуры нефтяников — «Маяковский начинился тан...»

Клуб пос. Первомайского — «Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачева»

Дому отдыха «Ущелье»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться по адресу:

г. Орск, станция «Ущелье».

Дом отдыха «Ущелье».

Базе мясорыбторга

ТРЕБУЮТСЯ

зав. складом и экспедиторы.

За справками обращаться в

контуре базы мясорыбторга

(мисокомбинат).

Милов Анатолий Александрович, проживающий в Орске, ул. Индустриальная, 49, кв. 5, возбуждается дело о расторжении брака с Перминовой Валентиной Алексеевной, проживающей в Орске, проспект им. Сталина, 20, кв. 34.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор-368, от секретарь-506, отдел парижской жизни-225, промышленный отдел-225, отдел писем-499, зав. издательством-266, бухгалтерия-051.

Заказ № 5137. Тираж 11.000.